




3

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Letní tábor se skřítkem Rožďálkem

V termínu od 28. července do 1. srp‑
na 2025 se uskutečnil vůbec první 
ročník letního tábora „Se skřítkem 

Rožďálkem“. Akce, která se konala v ma‑
lebném prostředí Rožďalovic, přilákala 
desítky dětí toužících po dobrodružství, 
hrách v  přírodě a  nových přátelstvích. 
Organizátoři (TJ Sokol Rožďalovice, ZŠ 
a MŠ G. A. Lindnera Rožďalovice a měs‑
to Rožďalovice) připravily pestrý program, 
v němž se střídaly sportovní soutěže, tvoři‑
vé dílny, výlety za dobrodružstvím i tema‑
tické hry s příběhem, ve kterém hlavní roli 
sehrál pohádkový skřítek Rožďálek a jeho 
pomocníci žížala Hermína, ježek Borek 
a vážka Zvonilka. Ti se stali nejen maskoty 
celého tábora, ale i průvodci dětí při řeše‑
ní různých úkolů a záhad. Táborový život 
obohatily výlety do okolní přírody. Velký 
ohlas sklidila také „Rožďálkova stezka od‑
vahy“, při níž děti prokázaly nejen stateč‑
nost, ale i týmovou spolupráci. 
„Naším cílem bylo nabídnout dětem zá‑

žitky, které v sobě spojují hravost, přírodu 
a kamarádství. Jsme rádi, že první ročník 

měl tak pozitivní ohlas,“ uvedli pořadatelé. 
Závěrečný den tábora vyvrcholil slavnost‑
ním pasováním všech účastníků na „přáte‑
le skřítka Rožďálka“ a společným hledáním 
pokladu, které symbolicky uzavřelo celý tý‑
denní příběh. První ročník letního tábora 
se skřítkem Rožďálkem tak položil základ 

nové tradici, která má podle reakcí dětí i ro‑
dičů velký potenciál pokračovat i v dalších 
letech. I my se budeme moc těšit.

Miroslava Geršlová, Helena Valešová,
Veronika Kočová, Kateřina Košťáková, 

Radka Burdová, Helena Zímová
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FOTOAKTUALITY

Při rekonstrukci radnice bylo nutné sejmout městský znak a pamětní desku věnovanou Jiřímu Melantrichovi (úterý 26. srpna)

Domov Rožďalovice začal během léta provádět rekonstrukci fasády na budově zámku
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FOTOAKTUALITY

S počátkem září začala v ulici U Barborky výstavba nového chodníku ke hřbitovu
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FOTOAKTUALITY

Koncem září provedl vlastník demolici domu čp. 99

Od půli září probíhá rekonstrukce schodů ke kostelu
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VOLBY

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky

Volby do Poslanecké sněmovny se 
uskutečnily ve dnech 3. a  4.  říj‑
na 2025. Kandidovalo v nich cel‑

kem 26 subjektů, o čtyři více než při mi‑
nulých volbách před čtyřmi lety. Letos 
poprvé mohli do sněmovny volit lidé kore‑
spondenčně z ciziny a šlo také o první sně‑
movní volby, při kterých bylo umožněno, 
aby se voliči prokazovali přes eDoklady. 
Hranici potřebnou pro vstup do sněmovny 
(5 % pro jednotlivé strany, respektive 8 % 
pro dvoučlenné koalice a 11 % pro vícečet‑
né koalice) překročilo šest kandidátek.
Říjnové volby vyhrálo  ANO  s  voleb‑

ním lídrem Andrejem Babišem (34,51 %), 
na druhém místě skončila koalice  Spo‑
lu (ODS, TOP 09 a KDU‑ČSL) v čele s dosa‑
vadním premiérem Petrem Fialou s 23,36 % 
hlasů, na třetím místě STAN (lídr Vít Raku‑
šan) s 11,23 %, na čtvrtém místě Piráti (Zde‑
něk Hřib) s 8,97 %, na pátém SPD (Tomio 
Okamura) s 7,78 % a na šestém Motoristé 
sobě (Petr Macinka) s 6,77 %. 
Na kandidátních listinách stran kandido‑

vali a byli zvoleni i politici dalších stran, 
celkem byli zvoleni poslanci a poslankyně 
ze 13 stran a hnutí. Svůj mandát obhájilo 
108 osob, 92 bylo zvoleno nově. Zvolen byl 
historicky největší podíl žen, s počtem 67 
poslankyň poprvé překonal třetinu. Zvole‑
na byla také historicky nejmladší poslan‑
kyně, studentka práv Julie Smejkalová 
(21  let). Oproti předchozím volbám klesl 
věkový průměr zvolených poslanců a po‑
slankyň na 48,8 roku. Volební účast činila 
68,95 % a byla třetí nejvyšší v historii Čes‑
ké republiky, vyšší byla pouze v letech 1996 
(76,41 %) a 1998 (74,03 %).

Volby v Rožďalovicích
V našem městě také zvítězilo hnutí ANO 
2011, kterému bylo odevzdáno celkem 377 
hlasů (42,31 %). Následovala koalice Spolu, 
která obdržela celkem 150 hlasů (16,83 %). 
Na třetím místě skončili Starostové a ne‑
závislí celkem se 102 hlasy (11,44 %). Na 
čtvrtou příčku dosáhli Motoristé sobě (88 
hlasů), následovaní Českou pirátskou stra‑
nou (58 hlasů) a SPD (52 hlasů). Pokud jde 
o volební účast, tak v těchto volbách u nás 
dosáhla 61,27 %. Ve voličském seznamu 
bylo celkem 1370 oprávněných voličů, vy‑
daných obálek bylo 910 a  odevzdaných 
obálek 899. Platných hlasů bylo odevzdá‑
no 891.
Letošní volební účast (65,77 %) v Rožďa‑

lovicích byla třetí nejvyšší v rámci historie 
hlasování do Poslanecké sněmovny PČR. 
Vyšší účast jsme zaznamenali v letech 1996 

(79,46 %) a 1998 (73,79 %). Kompletní vý‑
sledky voleb viz tabulka níže.

Volby na Nymbursku
Parlamentní volby vyhrálo hnutí ANO 2011, 
které obdrželo 18 062 hlasů (32,5 %). Dru‑
há skončila koalice Spolu s  12 371 hlasy 
(22,26 %), třetí pak Starostové a nezávislí se 
7505 hlasy (13,5 %). 
Čtvrtí byli Piráti (5 117 hlasů – 9,2 %), násle‑

dováni Motoristy sobě (4 355 hlasů – 7,83 %) 
a hnutím SPD (4 159 hlasů – 7,48 %). Právě za 
stranu SPD neobhájil svůj poslanecký man‑
dát bývalý všechlapský starosta Radek Roz‑
voral. Štafetu jediného poslance z nymbur‑
ského regionu po něm ve sněmovně přebírá 
Igor Červený z nedalekých Bobnic. Ten byl, 
stejně jako Rozvoral, dvojkou středočeské 
kandidátky, ovšem za Motoristy.

Marcela Ešnerová

Název politické strany/uskupení Platné hlasy celkem Platné hlasy v %
ANO 2011​ 377 42,31
SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 150 16,83
STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ​ 102 11,44
Motoristé sobě 88 9,87
Česká pirátská strana 58 6,5
Svoboda a přímá demokracie (SPD) 52 5,83
Stačilo! 33 3,7
​PŘÍSAHA občanské hnutí 11 1,23
Jasný Signál Nezávislých​ 5 0,56
Hnutí Generace​ 4 0,44
Česká republika na 1. místě!​ 3 0,33

Politické subjekty Levice, SMS – Stát Má Sloužit, "Rebelové web: re3elove.cz", Hnutí občanů a podnikatelů, Koruna Česká, Volt Česko a Hnutí Kruh 
získaly po 1 hlase (0,11 %).
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Skupinka knihovníků Národní knihovny v Praze s vedoucí oddělení zahraniční akvizice 
Mgr. Irenou Burešovou

Letos uplynulo 60 let od úmrtí význačného rodáka Jendy Rajmana

Starosta města Petr Kapal udělal před 
časem směrem ke správci dědictví, 
držiteli a opatrovateli odkazu svého 

praotce Jendy Rajmana šlechetnou nabíd‑
ku v podobě zachování alespoň části arte‑
faktů z končícího rodinného muzea v Tyr‑
šově ulici. Navrhl jejich část přemístit 
a instalovat do symbolické expozice v bu‑
dově staré, chcete‑li obecné školy, dnešní‑
ho městského muzea.
Záměr se začal realizovat a na několika 

metrech čtverečných se podařilo veřejnos‑
ti představit jakousi iluzivní stylizaci Raj‑
manova bytu s nezbytnými prvky v podo‑
bě jeho pracovního stolu, kuchyňského 
koutu s původním elektrickým sporákem 
a kuchyňským robotem, šicím strojem je‑
ho druhé ženy, obrazy přátel, rodinnými 
fotografiemi, ukázkami uměleckých vazeb 
jeho knih, vzorkovníky, osobními vzkazy 
hostů, kteří Rajmanovu dílnu v  průbě‑
hu minulého století navštěvovali, a s dal‑
šími důležitými nezbytnostmi sloužícími 
pro jeho spokojený i nespokojený osob‑
ní i profesní život. Netradičním prvkem 
v interiéru expozice je například harmo‑
nium, na zakázku vyrobený intarzovaný 
stolek s křesly, také části vazačských stro‑
jů či pořadač drobných psacích pomůcek, 
sloužících k  práci tohoto mimořádného 
umělce…
Můžeme si položit otázku: Co bylo dál?
O  letošní letní turistické sezóně jsme 

se pokusili nabídnout komentované pro‑
hlídky v prostorách expozice a bylo z če‑
ho čerpat. Alena Samcová obhájila svoje 
studium na Univerzitě Pardubice diplomo‑
vou prací s názvem „Jenda Rajman a kni‑
hařská dílna v Rožďalovicích“. A ponoři‑
la se v ní do života zdejšího rodáka. Krom 
toho ve své práci popsala průzkum sbír‑
ky slepotiskových nástrojů dochovaných 
v pozůstalosti v dílně J. Rajmana a také se 
zasloužila o komplexní restaurování bib‑
liofilského tisku pod názvem „Klíč. Povíd‑
ka o zločinu“ z pera Viktora Dyka, v knižní 
vazbě Jendy Rajmana z roku 1928. Diplo‑
mová práce mimo jiné obsahuje životo‑
pis mapující základní události knihařova 
života a popis rožďalovické knihařské díl‑
ny, zaměstnanců a spolupracovníků. Stě‑
žejní část tvoří popis a průzkum Rajma‑
nových vazeb od běžných až po vrcholnou 
umělecko‑řemeslnou produkci. Neméně 
důležitou částí je pak popis restaurátor‑

ského zásahu na knihařově knižní vazbě. 
Práce je doplněna bohatou obrazovou pří‑
lohou dokreslující a upřesňující uvedené 
informace a fotografiemi průběhu restau‑
rování knihy.
Tato práce posloužila k užšímu zpraco‑

vání pro průvodní slovo prohlídky s ná‑
vštěvníky expozice. Několik letních sobot 
bylo tzv. na zkoušku bez velké propagace 
a také s otázkou: Co dál? Jak tento, a nejen 
tento prostor oživit?
Součástí prohlídky byly také dvě další 

expozice v druhém podlaží muzea, infor‑
mační panely s fotografiemi a popisy spol‑
kového života města a původní výstavní 
část o historii Rožďalovic do nedávné mi‑
nulosti.
Hosté přijeli! Učitelé, chalupáři, ale také 

zástupci Národní knihovny v Praze, anebo 
skupinky cestovatelů z domova i ze zahra‑
ničí. Paráda! Dalo by se říci…
Otázka, jak naložit s prostorem expozi‑

ce, zůstává viset v prostoru.
Výtvarnice Eva Bouchnerová věnovala 

tehdejší dílně maskota v podobě „Mola/ 
/Knihomola“, který přelétl se zmiňovaný‑
mi „úlomky“ historie fenoménu Rajman 
až do nových prostor v muzeu. A třeba to 
byl on, knihomol, kdo nás upozornil na to, 
že letos uplynulo 60 let od úmrtí jednoho 
z nejslavnějších rožďalovických rodáků. 
Právě s akcentem na tuto událost jsme se 
snažili přiblížit Rajmana také jako člově‑
ka, který se v rámci svého oboru vyprofi‑
loval na jedinečného evropského umělce 
a jehož díla reprezentovala malou knihař‑

skou firmu v roce 1937 na světové výsta‑
vě v Paříži!
Vidíte, maskot Knihomol… a  proč by 

expozice nemohla získat ještě alternativ‑
ní název, třeba Knihomolna? Mohla by být 
třeba výchozím bodem obratu, chcete‑li 
návratu nás všech, a zejména našich nej‑
menších ke knize, k mluvenému slovu, 
k četbě a třeba i k poslechu audionahrá‑
vek knih?!
Moje myšlenka: číst, poslouchat, vyprá‑

vět a diskutovat by se mohla zhmotnit ale‑
spoň v samém začátku v přítomnosti ma‑
lého množství těch, kteří nechtějí sedět 
u televize či jiných mediálních „přístrojů“, 
právě v prostoru této expozice.
Můj další nápad spočívá v pokračování 

alternativnějšího přibližování života slav‑
ných rodáků těm, kteří třeba tolik neznají 
historii místa, ve kterém žijí. Vloni jsme se 
v budově muzea věnovali v historické per‑
formanci „Proč právě on?“, slavným osob‑
nostem zdejšího života: G. A. Lindnerovi, 
Čestmíru Veckovi, Viktoru Dykovi, Josefu 
Vineckému a Miloslavu Styblíkovi. Mys‑
lím, že je čas přiblížit divákovi s malým 
nadhledem a odstupem let, také Rajma‑
nův zajímavý a nelehký osobní život. Dí‑
ky novým textovým podkladům se scé‑
nář takového příběhu dá docela slušně 
zpracovat a následně zdramatizovat. Spo‑
lek přátel Rožďalovických Hradčan je prý 
schopen příběh slavného rodáka nastudo‑
vat. Tak uvidíme. Srdečně zdraví a na pod‑
něty vás všech se těší

Pavel Klicpera
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

O prázdninách bylo možné v Galerii Melantrich navštívit výstavu Rožďalovicko na cestách – 10 let, v sobotu 26. srpna pak zájemce 
provedli výstavou autoři Jiří Rejsek a Martin Dohnal
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ROŽĎALOVICKÉ LETNÍ SLAVNOSTI

Beer rock

Siluety
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ROŽĎALOVICKÉ LETNÍ SLAVNOSTI

Poetika

Elán revival Foto: Adéla Fialová a Míša Kalašová
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Farma Pojedy hostila v sobotu 20. září tradiční akci Poznejte náš venkov. Hlavní hvězdou prosluněného letního odpoledne byla 
zpěvačka Anna K.
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Přehled teplot v období od 1. července do 30. září

     Ičervenec srpen září   I 
nejvyšší průměrná nejvyšší nejnižší průměrná nejnižší
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BOHATÁ ÚRODA OVOCE
Letošní letní počasí přálo našim ovocným stromům. Na mnoha místech se dokonce lámaly větve pod tíhou plodů. Dařilo se jablo‑
ním, hrušním i švestkám, a s podzimem se tak zavářelo, moštovalo, pálilo či sušilo. Se svojí úrodou byl spokojen také rožďalovic‑
ký vinohradník Miroslav Hůlek, který i letos rozšířil svůj vinohrad na Tuchomi o desítku nových odrůd.

Z NAŠICH ZAHRAD

SAMOSBĚR LÉČIVÝCH BYLIN
V letošním roce byla část pole při silnici z Rožďalovic do Doubravan u lesa Hájek oseta deseti druhy léčivých rostlin. Manželé Černí 
z Doubravan zde zájemcům nabídli samosběr bylinek – postup je jednoduchý, máte‑li zájem, bylinky si natrháte, doma zvážíte a za‑
voláte na telefonní číslo, které je uvedeno na informační tabuli před záhony. Od paní Černé se dozvíte částku, kterou je třeba uhra‑
dit na bankovní účet. V příštím roce manželé Černí plánují rozšíření sortimentu nabízených rostlin.
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RYBNÍK KNÍŽEK PO REKONSTRUKCI
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28. ZÁŘÍ 2025

Naši prvňáčci druhý den ve škole
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Ze slavnostního zahájení školního roku 2025/2026

ŠKOLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ

Vážení čtenáři,
i  když nám už začal nový školní 
rok, rád bych se ohlédl za závěrem 

toho loňského, který jsme zakončili krás‑
nou komunitní akcí s názvem Lindnerova 
škola NAŽIVO v areálu základní školy. Do‑
datečně děkuji organizátorům, vystupují‑
cím a všem, kteří se na akci podíleli. Děku‑
ji městu Rožďalovice za pomoc a podporu, 
Sboru dobrovolných hasičů Rožďalovi‑
ce, Městské Policii Nymburk a panu Zvol‑
skému za prezentaci integrovaného zá‑
chranného systému. Velkým zpestřením 
bylo vystoupení Aerobic klubu z Křince. 
O občerstvení se postaral foodtruck Mls‑
né zrzky, fotbalisté FC Trnavanu Rožďalo‑
vice a školní jídelna. Děkuji i místním ry‑
bářům a rockové skupině The Seniors+1. 
Největší dík ovšem patří Vám všem, kte‑
ří jste přišli a vytvořili skvělou atmosféru. 
Nebude jednoduché překonat nastavenou 
laťku, nejdůležitější ale je se potkat a užít 
si pohodový den.
Mateřská škola si připravila na závěr 

školního roku velmi dojemné loučení 

předškoláků se školkou. Před tím, než dě‑
ti vypustily symbolické balónky, přenes‑
ly návštěvníky do Ameriky 50. let, do do‑
by, kdy světu vládl rokenrol. Děti zatančily 
na směs písní z muzikálu Pomáda.
Ani během léta jsme ovšem nezahá‑

leli. Naše škola se dočkala významných 
změn. Ve spolupráci s městem Rožďalovi‑
ce se mohla uskutečnit rekonstrukce pří‑
zemí, školní družiny a ředitelny. Družina 
je vybavena novým nábytkem a také mo‑
derním interaktivním panelem Optoma. 
Družina bude rovněž využívána jako učeb‑
na pro dělené hodiny. V současné době se 
dokončuje renovace historických vchodo‑
vých dveří, které s již opravenou fasádou 
budou působit jako dominanta nově zre‑
konstruované Tyršovy ulice.
Velké novinky se týkají i školní jídelny. 

Ta totiž během prázdnin vařila mimořád‑
ně i pro MŠ Mcely. Od nového školního ro‑
ku vaříme pro tuto mateřskou školu trvale 
a máme radost, že jídlo chutná dětem i do‑
spělým. V jídelně základní školy jsme za‑
vedli salátový bar, kde si strávníci mohou 

denně vybrat z více druhů čerstvých salá‑
tů. Obě jídelny vaří s láskou, z čerstvých 
surovin a s důrazem na zdraví a chuť.
Nový školní rok jsme zahájili tradičním 

setkáním na hřišti, kde si deváťáci, patro‑
ni, převzali své prvňáčky a odvedli je po‑
prvé do školy. Ostatní třídy jim vytvořily 
špalír. Patronát starších žáků dává prvňáč‑
kům podporu a pomoc při přechodu z ma‑
teřské do základní školy.
A že září nebylo ve škole rovněž klidným 

měsícem, můžete posoudit sami. Mimo ji‑
né jsme stihli adaptační den pro sedmou 
třídu, ve všech třídách prvního stupně se 
uskutečnily Etické dílny, odstartoval kurz 
plavání pro druhou a třetí třídu, projekto‑
vý den k Evropskému dni jazyků a tradič‑
ní Běh k Bučickému mlýnu. 
Všechny tyto akce pomohly nejen k zís‑

kání nových dovedností a zkušeností, ale 
také k posílení třídních kolektivů a dobré‑
mu klimatu ve škole. Přes všechny projek‑
tové aktivity se samozřejmě nezapomíná 
na pravidelnou výuku podle nového roz‑
vrhu.
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Po zahájení odvedli deváťáci svoje prvňáčky o školy slavnostním špalíremi  

ŠKOLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ

Naši prvňáčci druhý den ve škole

Začátek školního roku je pro mateřskou 
školu časem adaptace, protože se téměř 
z jedné třetiny obměnila. I tak se v mateř‑
ské škole pořád něco děje. Školní rok jsme 
zahájili podle nového školního vzděláva‑
cího programu, který zohledňuje aktuál‑
ní trendy a vývoj v předškolním vzdělává‑
ní. Nejdůležitější ovšem je přenést dobré 
myšlenky z „papíru“ do praxe. Paní učitel‑
ky si tak pro své třídy připravily mnoho za‑

jímavých aktivit. V září například dozrává 
ovoce a třída Šnečků si nasbírala jablíčka 
a udělala si lahodný mošt. Přinesly lahvič‑
ku moštu domů na ochutnání a byl oprav‑
du skvělý.
A co myslíte, je lepší brambora, nebo 

jablko? Na říjen si pro Vás mateřská ško‑
la chystá velký duel. Bude ochutnávka po‑
krmů z těchto komodit, dále bude připra‑
vené tvoření pro děti a  soutěže. Pokud 

nechcete některé novinky z dění ve ško‑
le minout, sledujte školní facebook a web.
Na závěr mi zbývá popřát všem žákům, 

rodičům a zaměstnancům školy úspěšný 
a klidný školní rok 2025/2026. Rok, kte‑
rý bude bez zbytečného stresu a přinese 
mnoho pozitivních zážitků.

Mgr. Petr Tesař
ředitel školy
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V pondělí 29. září se všichni žáci školy zúčastnili tradičního Běhu k Bučickému mlýnu, deváťáci naposledy. Nejrychlejší byl Matěj 
Bičiště (uprostřed), druhé místo obsadil Eliáš Petlák a třetí skončil Jakub Macák (vpravo). Po vyhlášení výsledků jsme do přírody 
vypustili puštíka obecného ze Záchranné stanice Huslík u Poděbrad, s níž škola dlouhodobě spolupracuje 
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SOKOL

Václav Martínek a Jaroslav Pulda

Dorostenky v Jičíněvsi

Z kroniky rožďalovického sokolského dorostu

Ihned po skončení tábora v  Boru 
u Hasiny začali jsme s přípravou na 
Tyršovy hry. Hry se měly v Rožďalovi‑

cích uskutečnit 15. září 1946. Protože však 
v Hořicích byly tento den župní Tyršovy 
hry, byly ty naše odloženy o týden. V Hoři‑
cích byly pořádány v rámci her župní závo‑
dy dorostenců v lehké atletice. Za naši jed‑
notu se zúčastnil Václav Martínek, který 
dosáhl dvou prvních, dvou druhých a jed‑
noho třetího místa.
U  nás se konaly Tyršovy hry 22.  září. 

Hry se proměnily v tělocvičné odpoledne, 
na kterém vystoupili bratři z pražského So‑
kola a předvedli ukázky cvičení na nářadí. 
Zbytek odpoledne vyplnili naši dorostenci 
ukázkou cvičení obratnosti na zemi.
Dne 13. října 1946 se konala v Jičíně po‑

slední část obecného závodu dorostenců, 
závod bojový za poměrně malé účasti do‑
rostenců. Závod sestával z části teoretické 
a praktické. Kdo nesplnil teoretickou část, 
nebyl k vlastnímu závodu připuštěn. Prak‑
tickou část tvořil závod překážkový a zá‑
vod v jízdě na kole.
Ve vyšším oddílu závodili za Rožďalovi‑

ce Antonín Vacek (5. místo, 196 bodů) a Ja‑
roslav Vávra (6. místo, 188 bodů). V nižším 
oddílu závodili Václav Martínek (1. místo, 
229 bodů), Antonín Vávra (5. místo, 192,5 

bodů) a Zdeněk Kubát (19. místo, 75,5 bo‑
dů).
Rok 1947 byl vyhlášen rokem sletových 

příprav. Kromě běžné činnosti rozhodly se 
samosprávy dorostenek a dorostenců se‑
hrát divadelní představení pohádky „Čtve‑
rák hastrman“. Dne 7. března byla svolá‑
na schůze všech dorostenců, na které byly 
upřesněny úkoly k zabezpečení IX. všeso‑
kolského sletu a jeho doprovodných pro‑
gramů. V závěru schůze byly dorostencům 
Václavu Martínkovi a  Antonínu Vávrovi 
odevzdány odznaky zdatnosti za získání 
více než 75 % dosažitelných bodů ve všech 
částech obecného závodu.
Dne 20. dubna 1947se konala v jičínské 

sokolovně první část obecného závodu do‑
rostenců – závod na nářadí. Závodu se zú‑
častnilo 64 dorostenců z celé župy, z toho 
14 chlapců z naší jednoty.
Ve vyšším oddílu se umístili takto: Václav 

Martínek (3. místo, 59,65 bodů), Jaromír 
Pulda (15. místo, 46,40 bodů) a František 
Burian (23. místo, 40,20 bodů). V nižším 
oddílu František Paleček (17. místo, 54,95 
bodů), Josef Jiroušek (18. místo, 54,40 bo‑
dů) a František Štafl (21. místo, 53,10 bodů).
Po nářaďovém závodě bylo započato 

s  přípravou na letní tábor. Samospráva 
rozhodla uvolnit ze svých úspor 10 000 Kč 

na snížení výdajů, aby se tábora mohli zú‑
častnit všichni dorostenci.
Nacvičovala se prostná na okrskový 

a župní slet. Okrskový slet se konal v Jičí‑
něvsi 25. května za účasti velkého počtu cvi‑
čenců. U příležitosti župního sletu ve Křinci 
dne 14. června se konala druhá lehkoatletic‑
ká část obecného závodu. Ve vyšším oddílu 
byl Václav Martínek první a Jaromír Pulda 
třetí z celé župy.

Z kroniky vybíral
Rudolf Valeš
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Snímek části Husovy ulice z první poloviny 70. let zachycuje před někdejším obcho‑
dem Jednoty ještě starou benzinovou pumpu, která byla v roce 1975 odstraněna

Rok 1975

V polovině 70. let panoval v Rož‑
ďalovicích čilý stavební ruch: ať 
už se jednalo o soukromou vý‑

stavbu rodinných domů, zejména v loka‑
litě za školou, o bytovou výstavbu zdej‑
ších podniků, přestavbu a modernizaci 
závodu Strojobal, či o výstavbu provádě‑
nou místním národním výborem (MNV) 
v rámci tzv. akce Z (mateřská škola, čistič‑
ka odpadních vod), která probíhala pře‑
devším o  víkendech formou povinných 
brigád místních občanů. 
Zatímco méně náročné nízkopodlažní 

stavby, jako byla čerpací stanice pohon‑
ných hmot (stavěna 1972–1973) či někdejší 
prodejna smíšeného zboží v dnešní Školní 
ulici (postavena v roce 1972), bylo možné 
stavebně zvládnout během jednoho roku 
až dvou let, výstavba mateřské školy trva‑
la pět let (1972–1977) a budování čističky 
odpadních vod se protáhlo dokonce na 
devět let (1975–1984). 
Tato dlouhodobá rozestavěnost se od‑

víjela nejen od skutečnosti, že se na stav‑
bách pracovalo převážně brigádně, a  to 
jen o sobotách a nedělích, ale při výstav‑
bě se MNV potýkal také s nedostatkem 
stavebního materiálu či potřebné tech‑

niky, s níž na stavbách vypomáhal závod 
Strojobal či státní statek, ba i s omezeným 
množstvím finančních prostředků, které 
mu byly Okresním národním výborem 
v Nymburce na tyto akce přiděleny.
Co dalšího se v  Rožďalovicích událo 

během roku 1975, nám osvětlí zápisy Ja‑

romíra Sládka k tomuto roku v městské 
kronice.

My a svět
Třicáté výročí osvobození naší vlasti slav‑
nou Sovětskou armádou a závěrečný rok 
5. pětiletky vtiskly celému roku určitý ráz: 

Na dobové fotografii Husovy ulice je dobře patrné, že prodejna průmyslového zboží měla být pouze přízemní, nakonec byl objekt 
na žádost MNV navýšen o jedno patro
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Jak na ZDŠ, hlavně však na MŠ, tak i na 
jiných úsecích výstavby se podílejí občané 
města, závody i organizace Národní fron‑
ty (NF).
Povzbuzením v další pomoci občanů při 

plnění volebního programu jsou již zdár‑
ně dokončené úkoly, jako byla stavba ben‑
zinové čerpací stanice. Ke zlepšení život‑

ního prostředí a vzhledu města přispěla 
letos dokončená oprava věží kostela a Bro‑
koffových soch před Domovem důchodců.
Hlavní Husova ulice získala na vzhle‑

du i odstraněním staré benzinové pumpy 
před prodejnou potravin a drogerie. Sta‑
lo se tak ve prospěch bezpečnosti dopravy 
i zásad hygieny.

Dále však trvá havarijní stav prodejny 
ovoce a zeleniny LSD Jednoty. Má být vy‑
řešen přestěhováním prodejny do jiného 
objektu.
Individuální výstavba rodinných dom‑

ků slibně pokračuje a přinese v příštích 
letech asi hodně starostí MNV při vyhle‑
dávání dalších stavebních parcel.

Domov důchodců nechal pro své pracovníky vystavět obytný dům s 15 bytovými jednotkami v roce 1974, druhou bytovku o šesti 
bytových jednotkách postavil v roce 1975 Strojobal. Oprava fasády školní budovy byla během roku 1975 téměř dokončena

V roce 1975 byl částečně odbahněn Třeboňský rybník
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O sobotách a o nedělích probíhaly i v tomto roce povinné brigády na stavbě mateřské školy 

Výstavba místních závodů 
a zařízení
Závod Strojobal je ve stálé výstavbě a roz‑
voji. Rozestavěna je budova administrati‑
vy, laboratoře, sociální zařízení, tj. ošet‑
řovna aj., potom ještě obytný dům o šesti 
bytových jednotkách. Byl dokončen obyt‑
ný dům Domova důchodců a 15 bytových 
jednotek předáno do užívání zaměstnan‑
cům, dvě bytové jednotky byly dány k dis‑
pozici MNV.
Provozovna Prefy po přestavbě a změně 

strojového zařízení vyrábí betonové scho‑
dy a skruže. Dosavadní výroba tvárnic mě‑
la být zrušena, a to by mělo nepříznivý vliv 
nejen na výstavbu v místě, ale i v celém 
okrese. Proto MNV žádal, aby tato výro‑
ba byla přesunuta do zimního období, kdy 
počasí znemožňuje výrobu cementové‑
ho zboží, zatímco výrobou škvárobetono‑
vých tvárnic je možno udržet stálý počet 
zaměstnanců po celý rok. Výroba cemen‑
tového zboží i tvárnic byla podle návrhu 
MNV uzpůsobena a osvědčuje se.
Všechna tato opatření spolu s rozvojem 

místních závodů a zařízení sledují jeden 
cíl: zajistit větší pracovní příležitost pro 
naše občany a zároveň vytvářet podmínky 
pro klidný a šťastný život v našem městě. 

Můžeme říci, že všechna zlepšení v životě 
obce jsou výsledkem poctivé práce obča‑
nů Rožďalovic pod vedením KSČ za uply‑
nulých 30 let.

Zemědělská výroba
Hospodářství ČSSS v  Rožďalovicích má 
za sebou také již pěkný kus úspěšné prá‑
ce. Hospodářství má stálý kádr pracovní‑
ků, kteří dobře plní své úkoly. Na špičko‑
vé práce nastupují zpravidla brigádníci ze 
Slovenska, ale i  z místních závodů, škol 
a úřadů. Obvykle se jedná o pletí a jedno‑
cení cukrovky, o  její sklizeň nebo výpo‑
moc při žních. Tato spolupráce je již tra‑
diční a dobrá.
Od roku 1972 vzrůstaly průměrné hekta‑

rové výnosy u obilovin z 33,06 q na 35,12 q 
v  roce 1973 a 41,81 q v  roce 1974. To byl 
nejvyšší dosažený výsledek vůbec. Letoš‑
ní rok znamenal prudký pokles průměr‑
ných výnosů z toho důvodu, že zimní obilí 
následkem zimy beze sněhu a holomrazů 
na jaře slabě vzrůstalo a dosívání jařin ne‑
mohlo vyrovnat všechny nepříznivé vlivy 
počasí. Ukazuje to průměrný hektarový 
výnos pouhých 25,16 q. V živočišné výro‑
bě se hospodářství ČSSS letos dobře vyrov‑
nalo se stavebními úkoly.

Oslavy 30. výročí osvobození 
naší vlasti, další celospole-
čenské akce
K tomuto výročí byly zaměřeny všechny 
oslavy a kulturní akce. Z bohatého celo‑
ročního programu je třeba uvést:

•	 oslava Vítězného února v předvečer vý‑
ročí 24. února na veřejné schůzi MNV – 
projev František Horušický, předseda 
kulturní a školské komise,

•	 oslava Mezinárodního dne žen s proje‑
vem Josefa Šmelhause, předsedy MNV – 
besídka pro maminky žáků MŠ a ZDŠ,

•	 směna NF a  MNV 19.  dubna  – velká 
účast – úkoly výstavby,

•	 slavnostní plenární zasedání MNV 
21. dubna k 105. výročí narozenin Vla‑
dimira Iljiče Lenina,

•	 směna NF a NV na úklid města, náměstí, 
ulic, okolí školy, státního statku, Strojo‑
balu, v Prefě, v Domově důchodců,

•	 štafeta „Míru a přátelství“ s  pozdravy 
a  závazky na počest 30. výročí osvobo‑
zení sovětskému lidu a Střední skupině 
sovětských vojsk v Milovicích (29. dub‑
na),   štafetu předal předseda MV KSČ 
soudruh Karel Meloun a předseda MNV 
soudruh Josef Šmelhaus delegaci OV 
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KSČ, pozdravy zaslány také družebnímu 
okresu v Mytišči,

•	 1. máj  – společná manifestace tradič‑
ním průvodem od benzinové stanice za 
Strojobalem – projev na náměstí – účast 
v průvodu více než 1200 (mládeže i do‑
spělých) – večer taneční zábava SSM,

•	 oslavy 30. výročí osvobození naší vlasti 
Sovětskou armádou: tělovýchovná aka‑
demie s ukázkami nácviku na celostát‑
ní spartakiádu (2. května), Běh vítězství 
organizovaný TJ Sokol (3. května), uvítá‑
ní delegace sovětských vojáku z Milovic, 
besedy na závodech a ve školách, večer 
lampionový průvod k hrobům rudoar‑
mějců, veřejná slavnostní schůze NF 
a MNV s předáním pamětních medailí 
a čestných uznání, kulturní pořad diva‑
delního souboru Melantrich (8. května), 
cyklisticko‑turistický zájezd „Po stopách 
osvobození na Sobotecku“, účast z Rož‑
ďalovic (9. května), výstava grafiky aka‑
demického malíře Bohuslava Knoblo‑
cha v ZDŠ (11.–30. května).

700 let Nymburka
Naše okresní divadlo oslavilo výročí za‑
ložení města Nymburka divadelní hrou 
mnohokrát opakovanou. Autorem hry byl 
nymburský příslušník ochotnického sou‑
boru Hálek soudruh Pavlů. Nejen účastí na 
představení „Nymburská rychta“, ale také 

exkursemi na výstavu „700  let Nymbur‑
ka“ a besedami o historii Nymburka bylo 
vzpomenuto významného jubilea okresní‑
ho města i u nás.

Účast na celostátní 
spartakiádě
Tělovýchovná jednota Sokol připravovala 
společně se ZDŠ nácvik na třetí celostát‑
ní spartakiádu. Byly nacvičovány všech‑
ny skladby nejen k účasti na okrskových, 
okresních spartakiádách, ale také pro vy‑
stoupení v Praze na Strahově.

Školy
Nedostatečná kapacita mateřské školy se 
řeší rozsáhlou přístavbou. Přechodně byl 
schválen počet žáků na 40, než bude pří‑
stavba dokončena.
Lindnerova základní devítiletá škola vy‑

hovuje celkem požadavkům na moderní 
výuku, která se připravuje od školního ro‑
ku 1976/77. Počet žáků se zvýšil na 225 pří‑
chodem žáků ze ZDŠ v Košíku, která byla 
jako poslední jednotřídka v obvodu zruše‑
na. Počet tříd zůstal nezměněn. Změny na‑
staly k novému školnímu roku odchodem 
ředitele Miloslava Ješuty na ZDŠ do Dymo‑
kur v téže funkci a ustanovením nového 
ředitele Oldřicha Suchoradského, dosud 
ředitele v Jičíně, bytem v Mlýnci, do Rož‑
ďalovic. Ze ZDŠ v Křinci přešel na naši ško‑

lu dále učitel Josef Hrouda a učitelka Eva 
Hroudová, která převzala jedno oddělení 
ve školní družině mládeže. Manželé Hrou‑
dovi dokončili výstavbu rodinného domku 
v Rožďalovicích.
V tomto roce vyšlo po splnění školní do‑

cházky celkem 22 žáků. Do středních a od‑
borných škol bylo přijato šest žáků, do 
učňovských škol odchází 16 žáků, z toho do 
zemědělství pět a do stavebnictví jeden žák. 

Výročí VŘSR a Měsíc 
přátelství
Agitační dvojice zvali na všechny akce 
podzimního období. Byly zahájeny slav‑
nostním veřejným zasedáním MNV v sále 
hotelu Záložna k výročí 28. října. Zároveň 
zde byly vyhlášeny závazky k XV. sjezdu 
KSČ, a to 8000 hodin v hodnotě více než 
36 000 000 Kčs. 6. listopadu se konala osla‑
va Velké říjnové socialistické revoluce a byl 
zahájen Měsíc československo‑sovětského 
přátelství. Lampionový průvod k hrobům 
padlých a rudoarmějců byl uzavřen proje‑
vem Františka Hazdry na hřbitově, po ná‑
vratu projevem soudruha Hlaváče v  sá‑
le Radnice a uzavřen promítnutím filmu 
„Od Baltu k Černému moři.“
V průběhu Měsíce byly promítány sovět‑

ské filmy a na závěr se konalo slavnostní 
veřejné zasedání MNV a besídka ZDŠ s bo‑
hatým a zajímavým programem.

Proměnou procházel rovněž závod Strojobal, v březnu 1975 byla zbourána stará střecha na administrativní budově
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Vyznamenání
Na slavnostním shromáždění v  předve‑
čer 9. května byli vyznamenáni za zásluhy 
o budování města někteří občané.
Medaile k 30. výročí osvobození udělil 

Okresní výbor KSČ soudruhu Josefu Kéb‑
lovi a soudruhu Jaroslavu Konopkovi.
Plakety za budování Středočeského kra‑

je udělil Krajský národní výbor předse‑
dovi MNV soudruhu Josefu Šmelhausovi 
a předsedovi MV NF soudruhu Františku 
Horušickému.

Počasí, úroda
Ze zimních měsíců byl nejstudenější únor, 
kdy ranní teploty klesly až na -10 °C. Le‑

den byl teplejší, většinou s teplotami nad 
0 °C, deštivý. Sněhu bylo za celou zimu vel‑
mi málo, nejvíc v únoru až 20 cm, ale vět‑
šinou brzy roztál. 
Začátkem března trvaly ještě mra‑

zy a objevily se ještě několikrát v dubnu, 
zvláště po bouřce, která se dostavila v po‑
lovině měsíce. 
Jaro i léto bylo pak poměrně teplé a su‑

ché, nejvíc červenec a srpen, i v září pře‑
vládaly ještě letní teploty. 
První mrazíky začaly kolem 10.  října, 

dále pak bylo ještě teplo s častějšími sráž‑
kami do poloviny listopadu. Mrazy netrva‑
ly dlouho a prosinec byl ještě teplý a deš‑
tivý.

Úroda obilí byla slabá, lepší výsledky 
měla sklizeň cukrovky a brambor. Úroda 
ovoce a zeleniny byla průměrná, v někte‑
rých druzích i lepší. Pro chov včel nebyl 
rok příliš příznivý, hodně včelstev poško‑
dila mírná zima.

Přírodní úkaz
Dne 11. května bylo v našich krajích po‑
zorovatelné částečné zatmění Slunce. Na‑
stalo v poledních hodinách a počasí bylo 
pozorování příznivé. Zájem o tento úkaz 
projevila nejvíc školní mládež.

Připravil Viktor Dobrev

Momentka z prvomájového průvodu



42

Z RYBÁŘSKÉ KRONIKY

Třeboňský rybník na snímku z roku 2000

Léta 1999–2000
Rok 1999
Začíná nová etapa hospodaření rybářské 
organizace Rožďalovice.
Na přelomu let 1998–1999 se s  koneč‑

nou platností rozhodlo o zániku Zeměděl‑
ského obchodního družstva Rožďalovice. 
Družstvo začalo rozprodávat svůj maje‑
tek. Členové rybářské organizace začí‑
nají připravovat koupi rybníka Záhume‑
nek v Doubravanech a rybníka Hasinská 
nádrž. Ing.  Stanislav Hesoun z Loučeně 
provedl geometrické zaměření rybníka 
v Doubravanech. Zjistilo se, že je zde za‑
topeno celkem 14 pozemků. Každý poze‑
mek měl výměru cca 20 arů. Pro rybáře 
začíná několikaleté pátrání po majitelích 
a postupné odkupování těchto pozemků.
Dne 11. července 1999 prodávají zástup‑

ci Zemědělského obchodního družstva ry‑
bářům stavbu hráze rybníka v Doubrava‑
nech, 22. září 1999 stavbu hráze rybníka 
Hasinská nádrž. Pozemek zatopený na Ha‑
sině o výměře 15 253 m2 patří státu, a tak 
rybáři 19. listopadu 1999 kupují tento po‑
zemek od Okresního úřadu Nymburk. Je 
tak dokončena první etapa této velké in‑
vestice rybářské organizace Rožďalovice, 
která přináší užitek nejen dnešní genera‑
ci rybářů, ale přinese užitek i generacím 
příštím.

Výroční členská schůze se konala v so‑
botu 3. března na radnici v Rožďalovicích. 
Sto dvacet pět přítomných rybářů schváli‑
lo zvýšit cenu brigádnické hodiny z 50 na 
100 Kč. Dále odsouhlasilo omezit úlovek 
kapra: 30 kusů na povolenku. Po ulovení 
30 kusů je možnost koupit si povolenku 
novou za poloviční cenu (250 Kč).
V roce 1999 je vydáno 167 povolenek do‑

spělých, 50 dětských, 13 celoročních hos‑

tovských, 40 prázdninových. Šest rybářů 
využilo v průběhu roku možnost zakou‑
pit si druhou povolenku. Rybářský ples se 
pořádal v sobotu 27. března. Prodáno bylo 
268 vstupenek po 40 Kč.
V neděli 25. dubna se sešlo 53 rybářů na 

závodech v Podlužanech. Zvítězil Jindřich 
Kulich ze Křince s  celkovým úlovkem 
489 cm ryb. O měsíc později 29. května na 
tradičních dětských závodech při účasti 20 

Horní rybník v roce 2000
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dětí zvítězil desetiletý Milan Beneš z Křin‑
ce s úlovkem 236 cm ryb.
Při podzimních výlovech Holských ryb‑

níků je celkem sloveno 104 q kapra a 12 q 
lína. Zájem občanů Rožďalovic o prodej 
ryb na hrázi rok od roku stoupá. V letoš‑
ním roce je takto prodáno 1140 kg ryb.
Na rybářském revíru Mrlina 2 rybáři 

ulovili celkem 3646 kusů ryb o  celkové 
váze 6249 kg. Záznamy rybářů o  úlov‑
cích jsou v  letošním roce poprvé uvádě‑
ny podle jednotlivých částí revíru. Z celko‑
vého úlovku je na rybníku v Podlužanech 
uloveno 152 kg ryb, na nádrži Hasina je 
úlovek 1219 kg ryb.

Rok 2000
Povolenky k rybolovu dostávají opět no‑
vou podobu. Od letošního roku jsou vydá‑
vány jako samolepka, která se nalepí na 
přehled o úlovcích a označí razítkem míst‑
ní organizace.
Výroční členská schůze konaná v sobo‑

tu 11. března schválila zvýšení ceny povo‑
lenky od roku 2001 z 500 na 600 Kč. Sou‑
časně se zvyšuje cena celoroční hostovské 
z 1500 na 1600 Kč.
Tradiční rybářský ples za doprovodu hu‑

dební skupiny Mavis z Libáně proběhl v so‑
botu 25. března za účasti 247 návštěvníků.

V roce 2000 je vydáno 168 povolenek do‑
spělých, 51 dětských, 14 celoročních hos‑
tovských, 26 prázdninových. Sedm rybářů 
si během roku doplatilo další povolenku, 
tři z nich dvakrát. Brigády si zaplatilo 12 
rybářů.
Při jarním výlovu rybníka v Doubrava‑

nech a následně rybníka Komora nechal 
rybářský hospodář Stanislav Veselý na re‑
vír vysadit 33 q kapra a 3 q lína.
O velikonoční neděli 23. dubna se sešlo 

58 rybářů v Podlužanech na rybářských zá‑
vodech. Zvítězil Josef Košťák z Rožďalovic 
s celkovým úlovkem 345 cm ryb. Občer‑
stvení a točené pivo udělalo z rybářských 
závodů společenskou událost pro obyvate‑
le Podlužan i okolí. Po skončení závodů se 
ještě dlouho sedělo a bylo veselo. Při dět‑
ských závodech, které v Podlužanech pro‑
běhly 27. května za účasti 26 dětí zvítězil 
14letý Miloš Sitný ze Žitovlic.
Na základě zákona č. 238/1999 se členo‑

vé rybářské stráže stali veřejnými činite‑
li. Znamenalo to však složit zkoušku z od‑
borné znalosti o rybářství. Z původních 12 
členů rybářské stráže se na zkoušky odvá‑
žilo přihlásit sedm našich členů. Všichni 
začátkem srpna zkoušky na Okresním úřa‑
dě v Nymburce složili. Dle nového zákona 
mají právo na povolenku zdarma. Průkaz 

a odznak rybářské stráže v roce 2000 ob‑
drželi: Jan Nožička (Rožďalovice), Luděk 
Beneš (Svídnice), Jiří Knytl (Zábrdovice), 
Jiří Dlouhý (Rožďalovice), Jaroslav Košťák 
(Rožďalovice), Jaroslav Typlt (Křinec) a Jan 
Modráček (Podlužany).
Podzimní výlov třeboňského rybní‑

ka naplánoval hospodář Stanislav Vese‑
lý na sobotu před rožďalovickým posvíce‑
ním: 21. října se na tomto rybníku slovilo 
68 q kapra a 7 q lína. Občané z Rožďalovic 
a okolí si na hrázi Třeboňáku koupili cel‑
kem 11 q „posvícenského kapra“. 
O týden později 28. října je na Horním 

rybníku sloveno dalších 62 q kapra a 2,5 q 
lína. Na sportovní vodu je při podzimních 
výlovech nasazeno 35 q kapra. 
V sobotu 11. listopadu byla slovena Ko‑

mora a tento rybník zůstal přes následují‑
cí zimu prázdný. Na jaro 2001 je plánová‑
no jeho odbahnění.
Celkový úlovek na revíru Mrlina 2 byl 

v tomto roce 3780 kusů ryb o celkové váze 
6812 kg. Na rybníku v Podlužanech je ulo‑
veno celkem 1940 kg ryb, na nádrži Hasi‑
na 1464 kg ryb. Nejúspěšnějším rybářem 
se v roce 2000 stal Jiří Dlouhý z Rožďalo‑
vic s úlovkem 124 kusů ryb o celkové vá‑
ze 284 kg.

Jan Nožička

Dolní rybník (Komora) v létě roku 2000
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strnad luční strnad obecný

slavík tmavý lejsek šedý

slavík modráček žluna zelená
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ZÁVODY SILNIČNÍCH MOTOCYKLŮ DYMOKURY 2025

V Dymokurech se ve dnech 6. a 7. září konal třináctý obnovený a celkově osmadvacátý ročník motocyklových závodů. Na trati se 
odjelo celkem 10 závodů ve 25 kubaturách. Závodu se také počtvrté zúčastnil náš rožďalovický jezdec Jiří Pilař ml., který se zde 
předvedl v mimořádné formě. Jirka letos závodil ve dvou kategoriích, a to ve třídě Supersport a Classic Superbike. V první jme‑
nované skupině po sobotních tréninkových jízdách startoval v hlavním závodě ze sedmé pozice, kterou se mu podařilo (i přes 
technické potíže stroje!) obhájit. Co se ale povedlo dokonale, byl Jirkův start v kategorii Classic Superbike. Do hlavního nedělní‑
ho závodu, kde startovalo 22 jezdců, sice vyjel z druhé pozice, ale nakonec se mu celý tento závod podařilo vyhrát! Nejlepší čas, 
který letos Jirka zajel, byl 01:05.622.
Poprvé v historii závodu se na „bedně“ umístil rožďalovický rodák a my Jirkovi ze srdce gratulujeme a do budoucna přejeme ještě 
mnoho sportovních úspěchů.                                                                                                                                                    Tetička Marcela
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Benefice vynesla téměř čtvrt milionu korun

Letošní rok naše odbočka oslavi‑
la výročí 25 let své činnosti. Po ce‑
lou dobu jsme se snažili pořádat 

akce hlavně pro naši mládež, ale i  pro 
starší generace v našem městě. Další ne‑
dílnou součástí naší činnosti byla podpo‑
ra Slavie jak v domácích zápasech v Ede‑
nu, tak i  při výjezdech po celé Evropě. 
V tento výroční rok jsme se rozhodli uspo‑
řádat něco výjimečného, a tak jsme ve spo‑
lupráci s Nadačním fondem Slavie usku‑

tečnili benefiční zápas naší odbočky proti 
slávistickým legendám.
V sobotu 5. července mohli všichni spo‑

luobčané vidět na hřišti FC Trnavan Rož‑
ďalovice takové hráče, jako je např. Tomáš 
Souček, Vladimír Coufal, Stanislav Škoda, 
Karel Piták, František Dřížďal či Ondřej 
Kúdela. Díky nim, ale i naším hráčům byl 
k vidění krásný fotbal, který sledovalo bez‑
mála 500 návštěvníků, kteří na dobrovol‑
ném vstupném podpořili tuto akci částkou 

47 300 Kč. I díky sponzorům, městu Rož‑
ďalovice a Nadačnímu fondu Slavie, se do‑
hromady podařilo vybrat 230 000 Kč. Tato 
částka bude rozdělena: mládež FC Trna‑
van (nové brány a míče), pro Žanetku vo‑
zíček, pro Adámka, který bojuje s těžkou 
nemocí, a pro Filípka na rehabilitace.
Děkujeme sponzorům a všem, kteří po‑

mohli s organizací této akce, která nás hře‑
je v našem sešívaném srdci.

Marek Veselý
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Jsme součástí jedné velké fotbalové rodiny

Přátelé, fanoušci a kamarádi,
fotbal v Rožďalovicích žije! Každý 
trénink, každý zápas a každé fandě‑

ní ukazuje, že náš klub není jen o výsled‑
cích, ale hlavně o radosti ze hry a o partě, 
která táhne za jeden provaz. Samozřejmě, 
někdy jsme nahoře, jindy dole, a cestou 
řešíme i  spoustu problémů – od zázemí 
přes organizaci až po běžné starosti, kte‑
ré život přináší. Ale právě to nás posiluje 
a ukazuje, že když držíme spolu, zvládne‑
me všechno.
Nová sezóna přinesla spoustu změn, no‑

vých tváří i výzev, ale také nadšení a ener‑

gii. Jsem pyšný na všechny naše katego‑
rie  – od těch nejmenších, kteří teprve 
objevují kouzlo fotbalu, až po starší žáky, 
kteří už makají naplno a pomalu se posou‑
vají k dorostu. Každý z nich je důležitou 
součástí naší velké fotbalové rodiny. Snad 
jen u dorostu jsme si představovali hladší 
průběh, ale i to k fotbalu patří a věřím, že 
do budoucna se nám podaří tuto katego‑
rii opět posílit.
Na závěr bych chtěl popřát klukům 

z A‑týmu hodně sil a úspěchů v boji o bo‑
dy v  krajské soutěži. Trenérovi B‑týmu 
přeji pevné nervy a hodně radosti z prá‑

ce s týmem. A trenérům z mládeže bych 
chtěl vzkázat, že i jejich pomoc je pro celý 
klub nesmírně důležitá – všichni jsme to‑
tiž součástí jedné velké fotbalové rodiny.
A ještě jedno přání mám směrem k hrá‑

čům z  našich dospělých kategorií: jste 
vzorem pro naše nejmenší, kteří k  vám 
vzhlížejí. Berte tuto zodpovědnost vážně, 
protože vaše chování na hřišti i mimo něj 
ukazuje dětem, jak vypadá opravdový fot‑
balista.

Josef Chlomek
předseda FC Trnavan Rožďalovice

Předpřípravka
Naše nejmladší fotbalisty čekal začátek 
nové sezóny v přátelské a hravé atmosfé‑
ře. Na úvodních trénincích jsme mezi se‑
bou přivítali několik nových dětí, které 
se rychle zapojily do kolektivu a společně 
s ostatními objevují kouzlo fotbalu.
Hned v  úvodu sezóny nás čekal prv‑

ní turnaj na Loučeni. I když ho předčas‑
ně ukončil déšť, děti si ho užily naplno. 
Na hřišti nechyběla radost ze hry, snaha 
ani bojovnost. Turnaj nám ukázal, na čem 
ještě můžeme pracovat, a zároveň přinesl 
spoustu cenných zkušeností, které využi‑
jeme v dalších trénincích a zápasech.
Jsme rádi, že se naše fotbalová rodina roz‑

růstá a dveře zůstávají stále otevřené dalším 
malým fotbalistům a fotbalistkám. Pokud 
má vaše dítě chuť vyzkoušet si fotbal v par‑
tě kamarádů, neváhejte a přijďte se podívat 
na náš trénink. 

Trenér Marek Veselý
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Starší přípravka
S koncem letních prázdnin nám odstar‑
tovala také nová fotbalová sezóna. Kluci 
a holky se schází na hřišti a s chutí se pouš‑
tí do tréninků i soutěžních utkání.
Vítáme ve starší přípravce nové tváře, 

které se k nám přidaly po velmi povedené 
akci „Dopoledne s Trnavanem“ ve spojení 
s místní ZŠ a MŠ G. A. Lindnera Rožďalo‑
vice. Čeká nás tento rok spousta tvrdé prá‑
ce, ale věříme, že děti budou statečné jako 
vždy a budou poctivě trénovat, jen tak se 
mohou zlepšovat ve svých dovednostech.
Během podzimu hraje starší přípravka 

každý týden soutěžní zápasy v rámci OFS 
Nymburk. Tímto bychom rádi pozvali na 
domácí zápasy naší kategorie všechny fot‑
balové příznivce, kamarády, rodiče – jeli‑
kož právě oni vytváří skvělou atmosféru 
pro naše fotbalové hvězdy. Věříme, že děti 
navážou na výkony z jarní části a bude se 

nám dařit i výsledkově. Velké poděkování 
patří rodičům, kteří děti podporují nejen 
při zápasech z hlediště, ale také pomáhají 
s dopravou a zázemím. 

Právě zázemí totiž hraje velkou roli v ži‑
votě mladého sportovce.

Trenérka Markéta Zaliborová

Mladší žáci
Naši mladší žáci mají za sebou velkou změ‑
nu – větší hřiště, delší hrací dobu, a  tedy 
i vyšší náročnost. Není to pro ně jednodu‑
ché, ale krok za krokem se adaptují a sbíra‑
jí cenné zkušenosti. V tréninku přidáváme 
více herního času a nově také individuální 
přípravu zaměřenou na běh a posilování. 
Cíl je jasný: získat potřebnou fyzičku, vydr‑
žet tempo a vyvarovat se zbytečných chyb.

Velkou devízou klubu je i  odvaha po‑
souvat šikovné hráče do vyšších kategorií, 
i když věkově patří ještě mezi mladší. To jim 
přináší nejen zkušenosti, ale mělo by to být 
i motivací pro ostatní, aby na sobě pracova‑
li a posouvali se dál.
První půlka sezóny pro nás možná nebu‑

de výsledkově ideální. To ale není to nej‑
důležitější – kluci i holky makají, chtějí se 
zlepšovat a mají chuť hrát fotbal. Věříme, 

že na jaře už budeme silnější, sehraněj‑
ší a připraveni porvat se o přední příčky. 
Hlavní je, že se z týmu stává parta, která 
má radost ze hry a jde společně za svým 
snem.
Proto vás zveme na zápasy našich mlad‑

ších žáků – přijďte nás podpořit a dodat tý‑
mu energii z hlediště. Každý hlas a každé 
zatleskání se počítá!

Trenér Josef Chlomek
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Starší žáci
Do nové sezóny jsme vstoupili ve značně 
obměněném složení, a  to jak hráčském, 
tak i realizačním. Devět našich hráčů a dva 
trenéři z minulé sezóny odešli společně do 
znovu obnoveného družstva dorostu. Zů‑
stala zdravá osa mužstva, doplněná hráči, 
kteří nedostávali tolik příležitostí, a kluky 
z přípravky, do nichž vkládáme velké na‑
děje do budoucna. Samozřejmostí je spolu‑

práce s družstvy mladších žáků a dorostu, 
se kterými si hráče vzájemně doplňujeme.
Na hlubší hodnocení je po pár trénin‑

cích a třech odehraných soutěžních utká‑
ních ještě brzy. Ale už naše tradiční sou‑
středění v Žamberku a zmíněné tréninky 
ukazují, že „si to sedá“. 
Kluci mají zájem, což je hlavní důvod, 

proč to všechno jako trenéři napříč kate‑
goriemi děláme.

Tímto bych chtěl poděkovat Davidovi 
Novotnému a  Jirkovi Musilovi, že do to‑
ho šli se mnou, a samozřejmě i všem ro‑
dičům, sourozencům a přejícím lidem za 
podporu při zápasech a  pomoc se vším 
okolo. 
Doufáme, že vše vrátíme alespoň dob‑

rými výkony.
Trenér Roman Chlíbek

Tým dorostu
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V průběhu léta se Tereza Pletková zúčastnila několika závodů, z nichž největší úspěch (1. místo) zaznamenala na koni Kai v par‑
kuru 100 cm na závodišti Apolenka. V sobotu 6. září přidala na stejném koni třetí místo v Pelechově. Do dalších zářijových závo‑
dů nenastoupila, protože stáj potrápily nemoce a zranění. Na snímku je zachycena během prvního říjnového závodu v Neratově, 
kde parkur zajela na koni Sterli velmi hezky, ale na umístění mezi nejlepšími to nestačilo.
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Výjezdy a zásahy
18. června
Transport pacienta – Rožďalovice
Po příjezdu na místo události byla přítom‑
na zdravotnická záchranná služba, po doho‑
dě naplánován postup transportu pacienta. 
Následně byl přenesen do sanitního vozu. 
Po dohodě s HZS Nymburk a ZZS návrat na 
základnu.

6. srpna
Odstranění stromu – Hasina
Po příjezdu na místo události JPO pomo‑
cí řetězové motorové pily rozřezala spadlý 
strom na komunikaci a uklidila vozovku. 
Po příjezdu HZS Nymburk a následné do‑
hodě odjezd na základnu.

22. srpna
Planý poplach – Brodek
Jednotka nezasahovala. Problém v komu‑
nikaci mezi operačním střediskem Středo‑
českého a Královéhradeckého kraje.

30. srpna
Odstranění stromu – Doubravany
Po příjezdu na místo události a prvotním 
průzkumu byla spadlá větev pomocí řetě‑
zové motorové pily rozřezána a odstraněna 
z komunikace. Po příjezdu HZS Nymburk 
činnost ukončena a návrat na základnu.

2. září
Odstranění stromu – Prodašice
Po příjezdu na místo události JPO pomo‑
cí řetězové motorové pily rozřezala spad‑
lý strom a odstranila ho z komunikace. Po 
příjezdu HZS Mladá Boleslav a následné 
dohodě odjezd na základnu.

7. září 
Odstranění stromu – Prodašice
Po příjezdu na místo již JPO Prodašice od‑
straňovala nakloněný strom. Naše JPO ukli‑
dila vozovku, poté návrat na základnu.

8. září
Transport pacienta – Rožďalovice  
Po vzájemné dohodě se zdravotnickou zá‑
chrannou službou o způsobu evakuace pa‑
cienta byl pacient přepraven do vakuové 
transportní matrace a následně přenesen 
do sanitního vozu. Po příjezdu Hasičské‑
ho záchranného sboru Nymburk a doho‑
dě s ním návrat na základnu.

Petr Pešava
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ROŽĎALOVICE DŘÍVE A NYNÍ

Část ještě nezastavěné Zahradní ulice na snímku z roku 2000 (archiv Viktora Dobreva)

Stejné místo dnes (26. srpna 2025), foto Viktor Dobrev


